

“一户一策”，老人安心又舒心

太白湖新区55户困难家庭完成适老化改造

记者 陈丹 丁安顺 通讯员 张旭

改造“一户一策” 生活有爱无“碍”

老年人由于身体机能的下降，对于居住环境有着特殊的需求。适老化改造通过对老年人家庭的通道、居室、厨房、卫生间等生活场所，以及家具配置、细节保护等进行一定的调整或改造，以更利于老年人通行、洗澡、如厕、休息等日常生活，使其更符合老年人的身体特点和行为习惯，让老年人在日常生活中感到更加舒适和便利。

“以前洗澡都是站着淋浴，洗得慢了，站得久了，就会觉得累。现在有了折叠式助浴椅，洗澡可以坐着了，省力省心，在家也能舒舒服服洗个澡。”家住太白湖新区许庄街道颂运水庭A区的朱大娘对改造连连称赞，她说家里改造共有折叠式助浴椅、防滑地垫、血压计、血氧仪、血糖仪等设备，仅花费2001元，却为生活带来了极大的便利。

朱大娘说，每天早上和晚上，她跟老伴都会量量血压、血糖，“看着数值正常，心里也就稳当啦。”

家住太白湖新区石桥镇登丰里的刘元木是一位经济困难老年人，今年84岁，于4月份完成了适老化改造。“我年纪大了，行动起来不方便，有时在家还要拄拐杖借力。听说有适老化改造政策的时候，我就申请报名了，想对家里改造，生活起来也能方便

床边扶手、折叠式助浴椅、血压计、血氧仪、智能药盒……今年以来，太白湖新区社发局坚持急需和兼顾个性化需求的原则，对全区55户困难家庭开展适老化改造。围绕“生活空间安全、室内行走便利、辅助器具适配”等方面，有效提升了改造家庭老人日常生活行动能力，降低了老人发生意外伤害的风险，减轻了困难家庭老人的经济负担。



适老化改造后，居家养老更便利。

扫码看视频。

些。”

刘元木家里安装了折叠式助浴椅、防滑地垫、坐便器助力扶手、小夜灯、智能药盒等。“尤其小夜灯非常方便，平常夜里起来喝水、上厕所不用再专门开灯了，只要我从床上躺起来，小夜

灯就感应。夜里亮堂了，也就不怕摔倒了，很好、很方便。”刘元木说。

“小扶手”大便利 居家养老更安心

适老化改造过程坚持公开、公正、公平和透明的原则，秉承自愿申报的理念，有需求的老年人或其家人向镇(街)提交申请材料进行初审，由太白湖新区社发局复审，于3月份确定了55户改造名单。由第三方公司入户评

估，按照“一户一策”的标准确定改造方案，启动改造服务。4月份改造工作顺利完成，按每户2000元(上下幅度不超过100元)标准进行改造，共计花费资金11.04万元。

山东正尔仁青医养健康服务有限公司是本次适老化改造的安装公司，施工部经理沐阳介绍，在器材选择上非常看重安全性、健康性。“比如坐便器助力扶手，器材由橡胶包裹保护，若发生磕碰，能有效降低危险性。”

“安装的床边扶手很方便，起床时，我可以抓着扶手借力起床，能省不少力气。”蒋善柱家住太白湖新区新闻村，2级残疾，腿脚行动不便。他说，床边扶手不仅帮助他顺利起床，而且握起来很容易，不会导致手滑。

聚焦老年人安全、健康等功能性需求，围绕“生活空间安全、室内行走便利、辅助器具适配”三个方面功能，太白湖新区社发局牵头适老化改造，有效提升了改造家庭老人日常生活行动能力，降低了老人发生意外伤害的风险，减轻了困难家庭老人的经济负担。

适老化改造工程是一项久为功的民生项目，是为太白湖新区老年人办实事，“实”在看得见，摸得着、用得上。在太白湖新区逐步推进适老化改造过程中，区社发局广大党员干部沉下身子，走入群众，确保实践活动不跑题，不跑偏，让老年人获得真正的幸福感、获得感。

破解融资难题，助企纾困解难

太白湖新区常态化开展“金小服”志愿服务

本报济宁9月18日讯(通讯员 黄冠军) 近日，太白湖新区金融办联合农业银行济宁分行、农商行石桥支行相关负责人深入企业开展“金小服”志愿服务活动。

团队先后走进陈宜斗蜂蜜、臻昂农业、文通木业等企业，开展入企服务。团队详细了解企业经营情况，知悉各企业经营、融资需求等方面面临的困难与诉求。

在与企业的座谈交流中，区金融办针对各企业提出的问题给予了解答，介绍了金融支持实体经济的相关政策，银行机构结合企业实际需求为企业匹配了信贷产品。

今后，区金融办将常态化开展“金小服”志愿服务、金融辅导等一系列工作，为企业送政策、送服务、送对策，助力企业纾困解难；同时，区金融办将持续引导辖区金融机构将金融资源流



“金小服”志愿服务团队在行动。

向重点项目及中小企业，强化政企合作平台建设，打通金融机构与企业间信息壁垒，畅通企业

融资渠道，为进一步优化新区营商环境、激活新区经济发展动能贡献金融力量。

探索电商新业态 乡村振兴添帮手

本报济宁9月18日讯(通讯员 宋敏) 近日，太白湖新区投资促进事务部对接石桥镇政府，带领新区电商企业赴石桥镇考察交流，深入了解石桥镇特色产品，探索农村电商新业态。

在考察过程中，区投资促进事务部、蜜蜂工厂、托服宝电商企业与山东泗水渡文旅有限公司深入探讨交流，认真听取企业负责人关于当地的情况介绍，实地了解当地电商发展现状、农产品种类等情况，并就如何提高产品质量、降低物流成

本、拓展销售渠道等问题进行探讨，为当地特色农产品发展提供了更多的思路和建议。

随后，电商企业参观了苏庄村木雕工艺品工作室，听取苏庄村负责人关于木雕的生产工艺及未来产能提升的情况介绍，共同探讨电商合作发展的可能性。

下一步，区投资促进事务部将聚焦做大做强电商产业，全力激活电商发展活力，不断提升电商产业质量和水平，探索农村电商新业态、新模式，助力乡村振兴发展。